Kalapacsujj

Amikor a labkozépcsont feje megsiillyed, az érintett 1abujjban megfesziilnek az inak, és ezért a
labujjakban 1évo iziilet felhajlik (6. dbra). A harantboltozat siillyedése kovetkeztében a labujjak
izomegyensulya megbomlik és kialakul a labujjak jellegzetes deformitasa, vagy karomtartasa. A
kalapacsujj leggyakrabban a II. ujjon fordul eld, de a tobbi ujjon is kialakulhat. Mindez nem
okozna problémat, ha a paciens mezitlab jarna. A rovid szlik divatcipdk dsszenyomjak az ujjakat.
Kiilonosen szenvednek azok a ndk, akik kalapacsujjuk ellenére magas sarku, sziik cipot
hordanak. A labiziilet igy folyamatosan a cip6hoz dorzsolédik, aminek kovetkeztében
borkeményedés, tytikszem alakul ki. A megkeményedett feliilet védi az iziiletet a gyulladastol. A
tyikszem alatt azonban nagyon érzékeny idegvégzdodések vannak, ez a teriilet tehat igen
fajdalmassd valik, végiill mar a kényelmes cipokben is szinte lehetetlenné valik a jaras. A
betegség eldrehaladottsagatol fiiggden labbetéttel vagy miitéttel korrigalhat6. A kalapacsujj
elviselhetetlen fajdalmainak tompitasa érdekében a beteg gyakran megvaltoztatja jarasat, ami
viszont szamos Uj, az als végtagot érintd betegséget idéz elo.

6. abra. Kalapacsujj

A biitydk

A harédntboltozat siillyedése miatt a labfej (eldlab) kiszélesedik, szétteriil. Ennek kovetkeztében
az oregujjhoz halad6, a korompercen tapad6 inak az ujjat fokozatosan gacsos iranyba htizzak ¢és
kialakul a biityok (8. abra). A cipd nyomasa kovetkeztében a csont felett fajdalmas feliilet, eldbb
borpir, bérkeményedés, majd gyulladasos tomld alakul ki. A biityok kialakulasdnak oka a
megvaltozott statikai viszonyok, a harantboltozat siillyedése, a rosszul megszerkesztett — divatos,
szlik orrli, magas sarku — cipd viselése.

8. abra. Biityok

Az elvaltozas fajdalmas, a cipd viselése lehetetlenné valik. A biityok kezelésére a rendszeres
torna, a sarokrészt korrigald és a harantboltozatot megfeleléen emeld betét, valamint a széles orr-
részli, gordiildtalppal ellatott cipd viselése szolgdl. Természetesen van, amikor mar
elkeriilhetetlen a miitét, mivel csak ez oldja meg a problémat.



